

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 101 (1283) Среда, 21 декабря 1955 года Цена 10 коп.

Вызов принят, соревнование началось

На проходившем в начале декабря совещании работников сельского хозяйства района было решено вызвать на социалистическое соревнование тружеников Ижморского района.

На проходившем немногим позднее совещании работников сельского хозяйства Ижморского района наш вызов соревноваться за образцовое проведение зимовки скота и подготовку к весеннему севу, за организованное проведение сельскохозяйственных работ в 1956 году принят.

Мы, — говорится в социалистических обязательствах тружеников Ижморского района, — с удовлетворением принимаем предложение тружеников полей Анжеро-Судженского района соревноваться за образцовое проведение зимовки скота и подготовку к весеннему севу, за организованное проведение сельскохозяйственных работ в 1956 году.

Поддерживая призыв наших хлеборобов, ижморские колхозники и механизаторы решили еще шире развернуть социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС и взяли на себя конкретные социалистические обязательства.

Ижморские труженики на основе улучшения содержания, ухода и кормления обязались сохранить все поголовье скота, добиться дальнейшего значительного повышения его продуктивности, роста производства мяса, молока и других продуктов животноводства. Средний годовой наяд молока на фуражную корову в целом по колхозам района довести до 1.550 килограммов.

Наряду с напряженной работой, направленной на успешное проведение зимовки скота, труженики полей Ижморского района обязались образцово подготовиться к предстоящему весеннему севу и добиться в 1956 году получения урожайности зерновых не менее чем 13,5 цент., с га, кукурузы — 22,7 цент., картофеля и овощей — не менее чем 126 цент. с гектара; в лучшие сроки и без потерь убрать урожай.

Борясь за повышение урожайности сельскохозяйственных культур, труженики Ижморского района решили обеспечить сбор и вывозку на поля как можно большего количества местных удобрений, а также своевременную вывозку со склада Сельхозснаба и широкое использование минеральных удобрений. Для сохранения озимых и наскопления влаги на парах и забы провести снегозадержание. Решено в каждом колхозе, МТС, совхозе организовать агро-зоотехническую учебу колхозников и рабочих, помогать им овладевать передовыми методами в борьбе за высокие урожаи и продуктивность животноводства.

Труженики социалистического сельского хозяйства нашего района! Соревнование с ижморскими хлеборобами началось, вызов принят. Приложим все свои силы к тому, чтобы в 1956 году — первом году новой пятилетки — сделать крупный шаг вперед по пути увеличения производства продуктов сельского хозяйства, выйти победителями в соревновании с тружениками Ижморского района.

На колхозных и совхозных фермах все шире развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС, за увеличение производства продуктов животноводства. На всех фермах наладить рациональное кормление скота, организовать подготовку фуражажа к скармливанию — значит при наименьших затратах получить больше продуктов животноводства, внести серьезный вклад в борьбу за досрочное выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС.

Работники животноводства включаются в социалистическое соревнование

На днях работниками животноводства колхозов «Путь Сталина» и имени Маленкова была проведена взаимная проверка состояния животноводства в этих колхозах. Делегация от колхоза имени Маленкова, возглавляемая председателем правления артели т. Ивановым, и делегация от колхоза «Путь Сталина», возглавляемая зав. МТФ и СТФ т. Цыркуновой, подробно ознакомились с состоянием скотопомещений, с распорядком дня на фермах, расспрашивали друг друга о том, как расходуются корма, в каком виде скармливается солома и другие грубые корма, как организован водопой. В центре внимания делегаций были и такие вопросы, как дисциплина и организация труда, подбор и расстановка кадров на фермах.

Первыми были представители от колхозов имени Маленкова в колхозе «Путь Сталина». Ознакомившись с положением дел на фермах, они вместе со всеми работниками животноводства колхоза «Путь Сталина» собрались в красном уголке фермы для того, чтобы высказать свои замечания и пожелания.

Первым высказал свои замечания зав. МТФ колхоза имени Маленкова т. Янов.

— Недостатком в содержании скота является то, — говорит он, — что скотопомещения не полностью утеплены, в свинарнике нет должной чистоты, скотопомещения не побелены. Плохо также то, что ни у нас, ни у вас не организовано измельчение соломы.

— Дни через 2—3 ликвидируем этот недостаток, — замечает т. Цыркунова.

— Ящики для запаривания соломы готовы и заканчивается установка кормозапарника.

— На наш взгляд, — продолжает т. Янов, — лучше будет, если взрослых телят привязывать. Теперь хотелось бы послушать, заканчивает ли он, как у вас организован труд животноводов и как дела с подбором кадров?

— Рабочий день у нас на-

чинается в 7 часов утра, — отвечает т. Цыркунова, — и проводится строго по распорядку дня. В результате хорошей слаженности и организованности нашего коллектива, начиная с конца рабочего дня осуществляется всегда в одно время. Кроме перерыва на обед мы все время проводим на ферме: греем воду для животных, задаем корма, причем грубые корма задаем небольшими порциями, прибираем в помещениях. В ночное время и обеденные перерывы помимо сторожа установлено поочередное дежурство. В свободное от работы время собираемся в красном уголке и проводим коллективное или индивидуальное чтение газет, сельскохозяйственной или художественной литературы. В отношении кадров можно сказать, что мы добились закрепления их на фермах, и у нас нет таких работников, которые трудились бы менее двух лет.

— А какой вы имеете опыт по выращиванию телят ходячим методом? — интересуется доярка колхоза имени Маленкова т. Лимонова.

— Собственного опыта мы в этом деле не имеем, — говорит т. Цыркунова. — В нашем хозяйстве такой метод применяется только с нынешнего года, но мы уверены, что успешно справимся с решением этой задачи.

— Как и наш колхоз вы не имеете потребного по нормам количества кормов, — говорит доярка колхоза имени Маленкова т. Барышова.

— Что думаете предпринимать, чтобы сохранить поголовье скота и повысить его продуктивность?

— Выход из трудного положения будет возможен только за счет скармливания грубых кормов в запаренном виде, подсыпывая и сдабривая их концентратами, недостающее количество которых сейчас изыскивает наше управление колхоза, — ответила т. Цыркунова.

Колхозники обменялись мнениями также и по вопросу повышения настрига шерсти. По-

советовавшись, договорились изменить сроки стрижки овец. Весной начинать стричь не в мае, а в марте, так как оттягивание сроков стрижки до мая ведет к большим потерям шерсти в конце стойлового содержания. Осенью стрижку следует проводить в сентябре. Потом обсуждались пункты договора социалистического соревнования между животноводами двух колхозов. Работники животноводства взяли на себя обязательства надолго молока на каждую фуражную корову по колхозу имени Маленкова 1.550 литров, по колхозу «Путь Сталина» — не менее 1.600 литров, в обоих колхозах получить и сохранить не менее 14 поросят на каждую свиноматку, 100 телят от 100 коров, 110 ягнят от 100 овцеводов, добиться настрига шерсти не менее 3 кг с каждой овцы, в летнее время организовать круглогодичную пастбищную и подкормку зеленой массой крупного рогатого скота.

Многие животноводы взяли индивидуальные повышенные обязательства. Так, лучшая доярка колхоза «Путь Сталина» т. Спиридонова М. С. обязалась надоить не менее 2.000 литров молока на фуражную корову, т. Желтобрюхова Т. И. — 1.700 литров, т. Барышова из колхоза имени Маленкова — 1.900. Свинарка колхоза «Путь Сталина» Шухта Тамара обязалась получить и вырастить до отъемного возраста по 16 поросят от каждой свиноматки.

Взаимное посещение и проверка состояния животноводства колхозниками имеет огромное организующее и мобилизующее значение. Оно имеет ту положительную роль, что позволяет своевременно вскрыть и изживать недостатки, повышать ответственность коллективов и отдельных лиц, развивать их собственную инициативу, вызывает законную ревность к тому, чтобы добиваться лучшего в своем колхозе.

**Ф. СОКОЛОВ,
секретарь райкома КПСС
по зоне Первомайской МТС.**

Помощь механизаторов

Членам сельскохозяйственной артели имени Куйбышева в вывозке кормов к местам зимовки скота большую помощь оказывают механизаторы тракторной бригады № 11 Судженской МТС. Трактористы тт. Максимович М., Волков С., Маркелов М., Максимович А. на вывозке кормов высокопроизводительно используют тракторы. Каждый тракторист за свою смену вывозит 60—70

центнеров кормов для колхозного животноводства.

Механизаторы решили вывезти все корма к колхозным фермам. Свое обязательство они успешно выполняют. Ими уже вывезено 1.300 центнеров. Кроме того, трактористы оказывают колхозу помощь в вывозке строительного материала. Подвезено 65 кубометров леса.

Разворачивая социалистиче-

ское соревнование в честь XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, механизаторы этой тракторной бригады к дню открытия съезда решили вывезти в колхозе все корма и 150 кубометров леса.

**Д. ПОВЕДЕНОК,
бригадир полеводческой
бригады колхоза
имени Куйбышева.**



Алтайский край. Хорошо организованы занятия на агротехнических курсах в колхозе имени Куйбышева Павловского района. Учебой колхозников руководит агроном комсомолец Л. Поляков. Занятия проводятся в специальном агрокабинете.

НА СНИМКЕ: агроном Л. Поляков проводит занятие с колхозниками.

Фото В. Николаева

Фотохроника ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

АГИТКОЛЛЕКТИВ

Судженского совхоза

Решение поставленных перед советским народом Коммунистической партией, Советским правительством задач коммунистического строительства немыслимо без усиления идеологической работы среди трудящихся и, в частности, агитационно-массовой работы. Политическая работа среди трудящихся способствует развертыванию соревнования, повышению производительности труда.

Агитколлектив Судженского совхоза прикладывает много усилий, чтобы массовая работа способствовала решению хозяйственных задач. И это ряду агитаторов удается добиться. В результате повышается производительность труда, трудовая дисциплина.

Так, механизаторы совхоза, развертывая соревнование в честь XX съезда партии, брали обязательство — к 14 февраля отремонтировать 7 тракторов, 5 плугов, 4 сеялки. Обязательство перевыполнено на много раньше. Из ремонта вышло 7 тракторов, 7 плугов, 5 сеялок. На ремонтных работах механизаторы сэкономили 2.994 рубля. Ремонт машин продолжается. Решено также силами механизаторов заготовить 500 кубометров леса. Агитационную работу здесь проводят ст. механик Ю. Х. Асланиде. В мастерской имеются лозунги и плакаты, каждый механизатор выписывает ту или иную газету.

Агитатор т. Яшкина К. Ф. кроме ведения агитационной работы организовала художественную самодеятельность, силами которой были даны концерты в годовщину Великой Октябрьской социалистической революции и ко дню Конституции СССР.

Агитатор т. Легостаева А. С. также неплохо работает. Она принимает активное участие в художественной самодеятельности.

О. ЗОБНИНА,
пропагандист РК КПСС.

ГЕРОИЧЕСКИЕ ДНИ

(К 50-летию Московского вооруженного восстания)

Это было двадцать второго декабря незабываемого 1905 года. День выдался морозный, ясный. Деревья, дома, улицы Москвы, запорошенные сухими снежинками, искались в лучах яркого солнца. Город, казалось, имел мирный, спокойный вид.

И вдруг все всколыхнулось. Ровно в полдень со всех окраин города раздались протяжные заводские гудки, свистки паровозов. Их звуки разрастались, звучали все громче, будоражили сердца призывом к борьбе.

Схватка началась...

Еще 20 декабря по призыву Московского Совета рабочие забастовали. В первый же день забастовки не вышло на работу более 100 тысяч человек. В течение трех дней забастовка стала всеобщей, прекратили работу около 600 заводов, фабрик, коммунальных предприятий. Стачка сра-

КОНСУЛЬТАЦИЯ

Подготовка коров к отелу

Высоких удоев передовые колхозы и передовики животноводства добиваются путем осуществления ряда мероприятий, к числу которых, в частности, относятся: создание в колхозах устойчивой кормовой базы и обильное, бесперебойное кормление коров в течение всего года разнообразными кормами хорошего качества; обеспечение скота сухими, светлыми помещениями, правильное выращивание молодняка молочного скота; правильная организация племенного дела, и, в частности, умелый подбор к коровам племенных быков-производителей от высокопродуктивных и жирномолочных родителей и предков, обеспечение скота хорошей водой в достаточном количестве в течение всего года, правильное доение коров с применением массажа вымени не только в лактационный период, но и в сухостойный.

Особое место в увеличении удоев занимает хорошее кормление, уход и содержание коров во время сухостойного периода и нетелей до их отела.

Опыт передовиков показывает, что получение высоких удоев в большей степени зависит от подготовки коров к отелу. Для этого передовые доярки обеспечивают стельным коровам сухостойный период в среднем в течение 60 дней, а первотелкам и высокопродуктивным коровам — до 75 дней.

Среди наших животноводов распространена крайне вредная практика во время сухости кормить корову хуже, чем ту, которая отелилась. Это очень неправильно. Корову в сухостойный период следует кормить также, как и в период лактации. После того, как корова запущена, ей постепенно надо усиливать кормление. Стельную сухостойную корову нужно кормить полноценным рационом. Это благоприятствует здоровью и жизнеспособности теленка. Корове нужно скармливать 8—12 кг хорошего сена, 15—20 кг солоса, 1—2 кг концентратов.

Сухостойным коровам из числа высокоудойных следует давать до 6 кг концентратов.

Незадолго до отела (6—8 дней) дачу всех кормов сухостойным коровам уменьшают. Прежде всего исключают или сильно уменьшают дачу корнеплодов и концентратов. Исключение этих кормов необходимо потому, что они могут вызвать преждевременное наполнение вымени и на этой почве заболевание животного. Ко дню отела убавляют дачу солоса и сена. При наполненном пищеварительном тракте корове труднее телиться.

Сухостойные коровы ежедневно пользуются прогулками, их чистят, моют, предохраняют от простуды.

Если все доярки при подготовке коров к отелу будут принимать во внимание эти основные правила, то они смогут получить здоровый приплод и большой надой молока.

Л. МИШИНА,
гл. зоотехник
Улановской МТС.

За четкость в работе аппарата

Партия и правительство в настоящее время принимают все меры для улучшения работы советского государственного аппарата, делается все, чтобы повысить ответственность каждого работника за порученное ему дело.

Однако в районе до сих пор в ряде организаций не ведется борьба за высокопроизводительное использование рабочего времени. Нет четкости в работе и в аппарате районного отдела культуры. Взять хотя бы такой пример.

Непосредственно в помещении отдела культуры производится просмотр кинокартин. На просмотре, как правило, присутствуют все работники отдела культуры. На каждую кинокартину тратится 2—3 часа рабочего времени, хотя некоторым сотрудникам это совсем не входит в функции.

Таким образом, запрещая киномеханикам демонстрировать кино в неприспособленных помещениях, работники отдела культуры сами нарушают это правило, так как помещение, где производится просмотр кинокартин, не соответствует этому. Кроме того, страдает основная работа. Ведь обычно после 2—3 часового просмотра работники аппарата ведут обсуждение кинофильма, а затем и кончатся трудовой день. И ни один не подумал, что он сделал для общего дела, для улучшения работы культурно-просветительных учреждений. А делать надо очень многое. Даже в самом отделе бухгалтерский учет запущен, зарплата киномеханикам начисляется без тарификационного списка, кассовая книга не ведется. Мало работники отдела культуры бывают на селе и оказывают помощь зав. клубами, библиотеками и механикам. По существу не бывает в селе зам. зав. отделом по эксплуатации кино т. Бондаренко. О работе киноустановок и кинопередвижек он судит только по рапортам киномехаников. Качество показа кинофильмов, культура обслуживания кинозрителей его мало беспокоит. Отсутствие заботы о зрителе со стороны т. Бондаренко можно подтвердить и тем. Например, в октябре в Улановский сельский клуб было запланировано 8 кинокартин, на 6 из которых дети не допускались.

Надо полагать, что зав. отделом культуры т. Зубов на

ведет порядок в аппарате,

потребует четкости в работе от каждого сотрудника.

В. ЯБЛОЧКИН.

рики; устанавливали связи с воинскими частями Московского гарнизона. На предприятиях начались митинги. Рабочие, горячо веря в победу, дружно решали:

— Немедленно выступать.

Не дремала и реакция. Назначенный генерал-губернатором Москвы, а фактически военным диктатором, кровавый палач адмирал Дубасов объявил город на положении «чрезвычайной охраны», подтягивал к центру воинские части, черные сотни погромщиков.

Дубасов торопится расправиться с восставшим народом. 21 декабря по его приказу войска окружают сад театра «Аквариум», где происходит массовый митинг, и пытаются обезоружить дружины. На другой день воинская часть с пушками осаждает училище Фидлера, в котором в это время происходит совещание представителей боевых дружин. Офицер заявляет:

— Предлагаю немедленно сдаться. Даю четверть часа на размышление. Если не сдастся, открываю огонь.

Дружины не отвечают. Проходит пять, десять минут... Тройкратно проиграл сигнальный рожок, и отчетливо произвучала команда. Орудия, поставленные на прямую наводку, открыли огонь.

В ответ дружины начали стрельбу из винтовок и пистолетов, стали швырять ручные гранаты. Но силы были слишком неравны, и героическое сопротивление дружины было подавлено. Значительная часть их ушла из полуразрушенного здания. Часть дружины была арестована.

(Окончание следует).

Редактор Е. Ф. ДОЛЬНИКОВА.

Яйский лесоклепочный завод доводит во сведения всех организаций и учреждений, а также лиц раб. пос. Яи о том, что выписанные талоны на дровянные отходы в течение этого года действительны до 31 декабря с. г., после чего талоны отовариваться не будут, а также теряют силу на возврат денег.

ДИРЕКЦИЯ.